Cviceni 10 — Trh vyrobnich faktoru, trh prdace
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Nabidka prdce. Karla je Svadlena a ma rada volny cas, pracuje 6 hodin denn¢. Hodinova
mzdova sazba v dilné kde pracuje je 60 K¢.

Kdyby ji ovSem zaplatili vice, byla by ochotna v praci travit vice ¢asu. Pii mzdé 400K¢/h
by uz vyd¢lavala tolik, ze by pracovala jenom 4 hodiny. Zakreslete situaci do grafu a
odvod'te nabidku prace Karly.

Rozlozte celkovy efekt mzdové zmény na substituéni a diichodovy.

Karla za kazdou pfes€asovou hodinu ziskava piiplatek 30% mzdy. Zakreslete zménu do
grafu (vychazejte z pivodniho zadani)

Predpokladejme, Ze mzda je zdanéna 20% dani. Zakreslete situaci do grafu. (vychazejte
z puvodniho zadani)

Zakreslete vliv zdanéni, pokud je dan 20%, ale nezdanitelné minimum ¢ini 180 K¢ denné.
(vychéazejte z ptivodniho zadani)

Nabidka prdace. Petr pracuje v autodilné a jeho primérna mzda je 100Kc¢/h. Jeho
uzitkovou funkci miizeme popsat nasledovné U=2H’C.
Urcete, kolik hodin bude Karel pracovat a kolik hodin volného ¢asu bude mit.

Poptavka po praci. Firma Aura, a.s. je dokonale konkurenéni firma, kterd vyrabi
ubrousky. Cena ubrouskli na trhu je 20K¢. Firma najimd délniky na dokonale
konkurenénim trhu prace. Za hodinu prace zaplati 100K¢. Firma maximalizuje zisk pfi
vyrob¢ 100 000 ks produkce a je ziskova. Fixni néklady firmy jsou 20 000.

Zakreslete situaci do grafti (+ trh produkce a trh prace)

Vyznacte mnozstvi prace, které firma najima a oznacte L*.

Cena produkce na trhu poklesla na 10 K¢, coz dostalo firmu do ztraty. Stale ale pokracuje
v ¢innosti. Vychdzejte z ptivodniho zadéni.

Cena prace vzrostla na 110 K¢ za hodinu. Zakreslete situaci do grafi. Vychazejte
z ptivodniho zadani.

Poptavka po praci. Firma Milo, a.s. je jedinym vyrobcem specialniho strojirenského
zafizeni. K vyrobé najima specializované délniky. Poptavka po produkci firmy ma tvar
P=1 000 000 - Q. Firma za hodinu prace délnika zaplati 80 K¢. Firma maximalizuje zisk
pii vyrobé 300 000 ks produkce a je ziskova.

Zakreslete situaci do grafii. Vyznacte mnoZzstvi prace, které firma najima a mzdu.

Poptavka po produkci firmy poklesla. Jak se zméni situace?

Poptavka po prdci. Firma Novako vyrabéjici tuzky je dokonale konkuren¢ni firmou na
trhu prace i na trhu vyrobnich faktort. Mame k dispozici nasledujici udaje.

Trh vyrobki: poptavka po tuzkach je na trhu tohoto vyrobkl dana funkci D: P=40 — (1/500)Q
a kfivka trzni nabidky S: Q=500+1450P



Trh prace je charakterizovan kiivkou trzni poptavky po tomto faktoru w=4000-2L a kiivkou
trzni nabidky prace w=500+1,5L. Produkéni funkce firmy je Q=475+30L*L>.
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Naleznéte rovnovahu této dokonale konkurencni firmy pti ndjmu prace
Vypocitejte objem produkce pii jehoz vyrob¢ firma maximalizuje zisk. Graficky
znazornéte dil¢i vysledky.

Poptavka po prdci. Firma Lotos, a.s. pouziva dva vyrobni faktory. Jeji produkéni funkce
mé tvar Q=2K’L. Poptavka po produkci firmy je dana vztahem P=1000-10Q. Firma ma
k dispozici 10 jednotek kapitalu. Hodinova mzdova sazba je 200 K¢.

Vypocitejte, kolik prace firma najme, trzni cenu produkce a mnozstvi, které firma dodé na
trh

Poptavka po prdci. Dokonale konkurencni firma, ktera vyrabi propisovaci pera prodava
svou produkci na trhu za 10K¢. Funkce nabidky prace této firmé je dana vztahem w =
5+2L. Produkéni funkei je mozno popsat rovnici Q= 10,5L+2,2L*-(1/6)L°.

Zapiste mezni naklady na faktor, primérné naklady na faktor, mezni piijem z faktoru
prace, primérny piijem z faktoru prace

Urcete, kolik prace firma najme a jaka bude cena prace na trhu.

Vypocitejte, kolik propisek bude firma vyrabét a za jakou cenu je proda.



